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Речевое развитие 
в билингвальной и полилингвальной среде.
В МБДОУ 26 «Золотая рыбка», воспитанников – билингвов, на данный момент нет. Но в образовательную деятельность включены НОД по ознакомлению с разнообразием национальных культур нашей Страны.



Фольклор является величайшим достижением национальной куль​туры каждого народа. Он выражает вкусы, склонности, интересы народа. Содержательная часть, ценности фольклора могут рассматри​ваться как уникальные народные средства воспитания. 

Фольклор как источник и средство народной педагогики прошел многовековую проверку на эффективность, гуманизм в воспитании подрастающего поколения. В нем учтены главные педагогические принципы: доступность, учет возрастных особенностей, движении в познании мира от легкого к более сложному, основные законы детской логики и восприятия, поэтому его педагогический потенциал неисчерпаем. В фольклоре воплощены воззрения, идеалы и стремления народа, его поэтическая фантазия, богатейший мир мыс​лей, чувств, переживаний, протест против эксплуатации и гнета, мечты о справедливости и счастье. Это устное, словесное художественное творчество, которое возникло в процессе формирования человеческой речи.




Знакомим детей с богатым твор​ческим наследием  разных народов, каждая фольклорная форма, будь то загадка, пословица, прибаутка, считалка, закличка, сказка или небылица - изумительный образец творчества, благодатный материал для подражания. Народные образцы развивают образную детскую речь, расширяют кругозор детей, способствуют активному словарю наших воспитанников.

Ежегодно, к Дню  народного единства в ДОУ проходит Фестиваль, посвященный традициям, обрядам, национальным блюдам, обычаям разных народов, живущих в нами в одной Стране.

Воспитанники чувствуют атмосферу данного праздника, переодеваются в костюмы разных народов, пробуют разные виды блюд, танцуют национальные танцы, поют песни, учатся приветствовать друг друга на разных языках.

К проведению таких мероприятий мы привлекаем социальных партнеров: Центр национальных искусств, Детскую школу искусств.
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